

月底油价或迎年内首次下调

塞浦路斯债务风波拉低国际油价，但国内定价新机制出台仍有“牵绊”

■背景资料

塞浦路斯债务风波

塞浦路斯债务风波起源于3月16日，塞浦路斯政府与欧元集团达成对存款征税的协议，以此争取获得欧盟的救助。这一协议规定，塞浦路斯所有银行储户要根据存款数额支付一次性税收。

在重重压力之下，3月19日塞浦路斯议会否决了对存款征税的议案，但这也意味着该国可能丧失获得欧元集团和国际货币基金组织救助的机会。当日国际油价大跌，对欧洲经济反敏感的布伦特油价跌至每桶107.45美元，创下今年以来最低点。

目前，塞浦路斯引发的危机仍未结束。3月21日，国际评级机构标准普尔将塞浦路斯评级下调至CCC，评级展望为“负面”。截至3月22日收盘，布伦特油价较2月8日创出的年内高点已下跌了9.45%。

(据新华社电)



连日来，受三峡库区浓雾频发、三峡北线船闸检修造成的船舶积压以及三峡附近道路维修、车辆改道水路入川增多等因素的影响，大量船只和车辆在三峡库区滞留。

据了解，3月2日至21日，三峡北线船闸开始10年来首次停航检修，造成大量船舶滞留。3月22日起，北线船闸已恢复通航，但积压船舶的疏散仍需时日。

□新华社发

西安网友为云南4岁癌症男童千里接力送石榴

据新华社西安3月24日电 昆明4岁男童小博晚期癌症，术后他最大的心愿是能吃上石榴。为了满足小博的心愿，西安网友千里接力送石榴。

今年3月21日，“@昆明微吧”在新浪微博上发布求助消息称，云南4岁男童小博晚期癌症，在昆明医科大学第二附属医院医治，小博最大心愿是能吃个石榴，父母绕着医院跑了好几个地方，都没有买到，希望好心人帮忙完成小博的心愿。

22日8时5分，这条微博被西安网友“@琮钧”转发。微博认证显示，“@琮钧”是西安市委宣传部网络处处长袁永君。“@琮钧”在转发时写了六个字：这事儿我来办！随后，他联系到好朋友临潼区文明办刘主任，请她在临潼帮忙找找有没有石榴。

据临潼文明办工作人员小白介绍，得知此事后，9时10分她第一时间赶到临潼石榴大王房大爷家。得知小博的心愿后，房大爷立即在冷库取了一箱12个最好的石榴交给小白说：“孩子就这么点愿望，一定要挑最大、最新鲜的。”10时45分，文明办工作人员带着石榴赶到了西安咸阳国际机场。

在这之前，热心网友已查询得知，最近一班飞往昆明的航班是东方航空公司的，将在11时30分起飞。东航西北分公司立即开通了“爱心通道”，东航西北分公司地面服务部团委书记周宏娟说：“进行安检后，我把这箱石榴交给了MU5278次航班的乘务长刘晓玲。”

11时30分，满载爱与祝福的飞机，离开西安咸阳国际机场飞往昆明。

13时34分，MU5278次航班降落在昆明长水国际机场。

15时，爱心人士驱车赶到了昆明医科大学第二附属医院，将这箱寄托着西安网友爱心的石榴送到了小博枕边。

近日塞浦路斯债务风波引发全球避险情绪升温，国际油价震荡下行，布伦特油价比年内高点已下跌超过9%。

专家表示，当前国内成品油调价参照的三地原油变化率已跌破-4%的下调红线，随着时间间隔条件逐渐满足，3月底我国或迎年内首次油价下调。但考虑到国际油价仍处于高位等因素，部分专家认为当前成品油定价新机制出台仍有“牵绊”。

国内油价下调条件已满足

来自塞浦路斯的风波对我国成品油市场产生了“蝴蝶效应”。国际油价承压下行，这让3月底国内成品油价格下调基本成为定局。

东方油气网分析师程瑞峰表示，塞浦路斯风波让市场对欧洲再度担忧，原油市场上投机基金大幅减仓，布伦特原油反弹乏力，3月底国内油价下调基本没有悬念。

新华社石油价格系统3月22日发布的统计数据显示，三地(迪拜、布伦特、辛塔)原油移动平均价格变化率已达到-4.34%，突破了油价下调的红线。

上一次国内油价调整发生在2月25日，3月22日是调价后的第二个工作日。

生意社成品油分析师李宏表示，到北京时间3月27日国内成品油定价规则中“间隔22个工作日”的时间条件也将满足，届时油价下调窗口将随之开启，预计到3月27日零时调价政策可望执行。

按照机构测算，此次对应的下调幅度或在每吨300元附近，约折合汽油每升下调0.24元；柴油每升下调0.26元。调价后，北京、广州等地区油价有望重回每升7元的时代。

定价新机制何时掀开面纱

3月底国内油价下调已在预期之中，眼下市场关注的另一个焦点在于成品油定价新机制是否会随之出台。

一直以来，新定价机制始终蒙着“面纱”。“两会”期间，国家发改委负责人虽然透露了缩短调价周期、取消4%幅度限制的改革方向，但改革细则并未公布。对公众而言，新机制依然充满神秘。

记者了解到，市场对新机制有着多种畅想。比较集中的看法是调价周期缩短至10个工作日，即油价半月一调；也有猜测挂钩的原油品种会改变，“辛塔原油”或被“阿曼原油”所取代；甚至有猜测调价发布权将下放给第三方机构。

■人民日报评论员系列文章

民生改善是梦想的最好诠释

——五论同心共筑中国梦

共筑中国梦，需要经济社会的不断发展，需要民生的持续改善，这是复兴之本、梦想之基。

随时随刻倾听人民呼声、回应人民期待，使发展成果更多更公平惠及全体人民，朝着共同富裕方向稳步前进。习近平主席的重要讲话，阐明了中国梦的丰富内涵，凸显出民生工作和社会管理在实现中国梦过程中极其重要的作用。

从“贫穷不是社会主义”到“共同富裕”，从“发展是硬道理”到“全面建成小康社会”，几十年来，发展经济，改善民生，始终是党和政府最重要的工作。中国改革发展的历程，正是在倾听人民呼声、回应人民期待中不断深化的，也必将沿着这个方向继续推进，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，让老百姓得到更多好处。

中国梦，是对公平正义的向往。实现公平正义，既需要处理好教育、就业、养老、医疗、收入分配等方面的问题，也需要权利保障更加充分、人人得享共同发展。只有这些得到妥善解决，社会才能安定有序，国家才能长治久安。正如习近平主席所强调的，“保证人民平等参与、平等发展权利，维护社会公平正义”，这是实现中国梦的重要内容。

中国梦，是对改善生活的渴望。这些年来，无论是城乡居民收入持续增长、社会保障网初步建立，还是医疗、教育等方面的改革，人民群众的幸福指数不断提高。农业税免除了，义务教育免费了，职工工资增加了，城市低保标准提高了，农民有了基本医疗保障，收入分配制度改革基本思路形成……从生活质量到生态环境，各级政府通过坚持不懈的努力，拓展着民生工作的内涵与外延。这种

着眼于人的全面发展的“大民生”观，让亿万人民逐步共享发展成果。

千百年来，中国老百姓企盼的就是“过上好日子”。能够让人们过上好日子的社会，必定是一个学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的社会。我们深知，这样的中国梦，体量之大，涉及13亿人；范围之广，涵盖百姓生活的方方面面。这决定了圆梦之途绝不轻松，既需要尽力而为、量力而行、循序渐进，更需要克勤克俭、辛勤劳动，在推动经济发展中，不断满足民生之需、不断增进民生福祉。

中国梦不是空中楼阁。梦想成真，民生改善是最好诠释。将国家的发展落脚在所有人的共同发展上，将梦想的力量凝聚在共同富裕的旗帜下，未来中国定能以稳健有力的步伐，在民族复兴梦想的道路踏实前行。

(新华社上海3月24日电)

厦门海底隧道电缆工程全面开工

系国内最长220千伏海底电缆

据新华社福州3月24日电 记者从国家电网福建省电力公司获悉，国内最长的220千伏海底电缆——“厦门220千伏海底隧道电缆工程”日前全面开工，目前已进入紧张施工阶段。

厦门220千伏海底隧道电缆工程首期起自厦门燃气电厂，经翔安海底隧道，止于厦门岛内湖边220千伏变电站，新建线路全长约13.397千米，其中敷设在海底隧道的电缆有6.048千米。

目前厦门电网共有三个220千伏输电通道向厦门岛供电。其中，第一个通道采用海底电缆的供电方式，第二个和第三个通道采用的是跨海架空线路。

此次动工建设的海底隧道电缆工程是厦门电网220千伏输电线路进岛第四通道的重要组成部分，由国家电网福建省送变电工程公司厦门分公司承建，沿着翔安海底隧道敷设电缆，实现跨海送电。

河南将网购食品纳入食品安全监测范围

新华社郑州3月24日电 随着网购的日益普及，网购食品的安全监管问题也越来越引人关注。记者从河南省卫生厅了解到，河南省近日出台的食品安全风险监测方案中，首次将网购食品纳入食品安全风险监测体系。

按照新出台的方案，河南网购食品监测对象主要包括婴幼儿食品、茶及茶制品、干果类、膨化食品、熟肉制品、葡萄酒、乳粉等，其中前三项是重点监测对象。此外，烧烤制品也首次被纳入河南省食品安全风险监测体系。

据介绍，食品安全风险监测内容包括食品污染及食品中的有害因素监测和食源性疾病预防监测，监测人员将进入食用农产品种植(养殖)、食品生产、流通以及餐饮服务等场所采集样品和收集相关信息，进行全过程、实时性的动态监测。目前，河南省食品安全风险监测范围覆盖18个省辖市及大部分县(市、区)和乡镇。

陕西一工地发现

汉代古墓群

施工方与执法人员玩“躲猫猫”

据新华社西安3月24日电 正在施工的工地发现汉代古墓群及多件陶罐，施工单位不仅没上报，反而和执法人员玩起了“躲猫猫”，将墓坑回填继续施工。近日，发生在陕西渭南临渭区的这起破坏文物事件，让文物执法人员既痛心又无奈。

据渭南市临渭区文物执法人员介绍，今年3月12日，接群众举报，该区党校东南方一处正在施工的工地发现古墓。他们立即赶到现场，发现在工地四号楼基坑道中不规则地分布4处墓坑，其中三处墓坑已没东西了，执法人员当即叫停施工。在一处尚未被回填的砖木结构墓坑中，文物人员从裸露着的数十块汉砖分析，这是一处汉代古墓群。

让文物人员想不到的是，发现古墓后，尽管他们每天两班派执法人员蹲守工地，并于3月13日向开发商渭南市明泽房地产开发有限责任公司下发停工通知，但施工方并未停止作业，还和执法人员玩起了“躲猫猫”。

据渭南市文化旅游局工作人员介绍，这起发生在临渭区的破坏文物事件，严重违反了《陕西省文物保护条例》第二十七条的规定，依据条例建设单位将被处以1万到10万元的罚款。

杭州定期设捐赠点

让旧衣服流转起来

新华社杭州3月24日电 杭州市决定从今年4月份起，设置旧衣服捐赠日，搭建平台定期开展集中捐赠活动，需要者也可以联系捐赠点领取衣服，让旧衣服真正流转起来。

杭州市民政局相关负责人表示，杭州市在主城区每个街道(乡镇)开设一个集中捐赠点。4月1日开始，以每月的第一个工作日为集中捐赠日，“希望广大爱心人士积极参与”。

“捐赠衣服需八成以上，干净整洁。集中捐赠的旧衣裤将经过清洗、消毒，整理后捐赠给困难群众和农村五保老人。”这位负责人说。

除此之外，杭州市还决定通过此“通道”，让旧衣服流转起来，谁有需要就可以拿去穿。杭州市民政局特别表示，如果市民、外来务工人员对捐赠旧衣服有需求，可以与就近的旧衣服接收点联系。

据悉，杭州市民政局已经在其门户网站上公布了50个捐赠点的具体地点和联系人、联系电话。

两岸货船厦金海域碰撞

12名船员安全脱险

据新华社厦门3月24日电 据厦门海事局消息，24日凌晨，一大陆散货船与一台湾集装箱船在厦金海域发生碰撞。厦门市海上搜救部门迅速反应，遇险的12名船员最终脱险。

24日4时20分，厦门市海上搜救中心接警，大陆籍散货船“闽光68”在金门岛附近海域与台湾籍集装箱船“建昌”发生碰撞，“闽光68”轮机舱进水弃船，“建昌”轮船体受损较轻，12名船员全部转移到“建昌”轮上。

厦门市海上搜救中心迅速启动应急预案，调派“海巡132”“东海救116”立即前往事故现场展开救助。“东海救116”到达事故现场后，将“闽光68”轮12名船员从“建昌”轮安全转移到其船上。随后，“建昌”轮驶回金门码头。

19时许，在“东海救116”的拖带下，“闽光68”安全到达泉州锦尚湾抛卸货物。据了解，目前事故原因正在调查中。

◆图里图外

“炒房客”撤离之后

以“炒房团”著称的浙江温州，其楼市被认为是全国楼市重要的风向标。据温州市物价局监测预警分局最近公布的监测数据显示，2012年，温州市新建商品住宅价格指数和成交均价双双下降，其中均价下跌24%。同时，土地平均楼面地价处于近5年来最低值。

前几年，温州房价上涨幅度非常明显，3年前，温州房价一度快速上涨、领涨全国，最高峰时甚至高出一线城市的平均房价。在国家多次出台楼市宏观调控政策的影响下，温州“炒房客”陆续从房产投资领域退出，当初的高位房价已难以承接。

(据新华社电)



△3月5日，一位农民在温州鹿城广场后的一片未开发的空地上开垦。该楼盘是温州市区的精品楼盘。2009年国家楼市“双限”之前，市场均价每平米75000元至80000元，一度受到追捧，随后一路狂跌，跌至现在的成交价为45000元，差不多打了对折。

□新华社发

“筷子消毒机”能消多少“毒”？

“消毒机”市场“鱼龙混杂”亟待规范

笔者：用一次性筷子，一个月仅是筷子就要耗费三、四百元，而一台“筷子消毒机”的价格只需300元左右，一次性筷子使用量明显少了很多。

抽检“零合格” 消毒效果令人忧

出现在大小餐馆的“筷子消毒机”到底来源于何处?记者走访了南宁市部分大型家电卖场，发现并无此类消毒机销售。而在位于南宁市兴宁区的南宁交易市场内，一些小型商铺则有不同类型的“筷子消毒机”可供选择。

当销售人员得知记者要购买“筷子消毒机”时，向记者推荐了一款名为“拓玛”的机器。“这款消毒机只需345元，利用的是臭氧消毒原理，通过破坏细菌细胞结构达到杀菌目的，一天24小时开机仅需0.5度电，很多快餐店都选择这款。”记者在网上搜索“筷子消毒机”发现，不少网络商铺都有类似机器出售，大部分产品都声称使用臭氧消毒方式，并称“通过臭氧的消毒方式，能有效杀灭附着在筷子上的大肠杆菌、甲肝、乙肝等各类病菌”。

如此“神奇”的“筷子消毒机”消毒效果到底如何?南宁市食品药品监督管理局不久前抽检了10份“筷子消毒机”里的筷子，竟无一合格，10份样品都被检查出了大肠杆菌。

应尽快出台行业标准

“由于一次性筷子并没有严格的认证标准，有的商家因为利益驱动，甚至有可能选择使用硫黄熏制，劣质的一次性筷子已成为大家关注的热点。”广西壮族自治区区委党校教授张辉说，正因为一些传统餐具出现各种问题，才催生了类似“筷子消毒机”等产品的问世。

除了“筷子消毒机”外，还有“果蔬消毒机”等类似的产品出售。与“筷子消毒机”原理相类似，“果蔬消毒机”也宣称是臭氧杀菌灯在短时间内产生高浓度臭氧水，保证果蔬的食用安全。

2002年7月起实施的消毒管理办法规定，消毒剂、消毒器械、卫生用品和一次性使用医疗用品的生产企业应当取得所在地省级卫生行政部门发放的卫生许可证后，方可从事消毒产品的生产。

南宁市食品药品监督管理局监督科科长黄柳菊说，在对“筷子消毒机”抽检过程中，部分产品没能提供生产许可证和检测报告复印件，按照相关规定，这就是禁止生产经营使用的消毒产品。

“各种款式的消毒机属于新出现的餐饮设备，相关职能部门应尽快出台行业标准，规范目前消毒机市场‘鱼龙混杂’的局面。”张辉建议。

(据新华社南宁3月24日电)



△筷子消毒机。

□资料图